

2024“周末志愿行动”集中服务启动

“雷锋班”老班长带领志愿者宣誓：让学雷锋活动融入日常、化作经常

3月3日上午，在2024年“学雷锋纪念日”即将到来之际，“学雷锋”2024年青岛市周末志愿行动集中服务暨“守护银龄 志愿反诈”进社区示范活动在五四广场举行。此次活动由青岛团市委联合市公安局、市司法局、中国人民银行青岛市分行、市通信管理局、市南区人民政府主办，进一步弘扬雷锋精神、传播志愿服务理念，推动全市青年志愿服务工作常态化发展。青岛市青年志愿服务团队和青年志愿者代表、青岛青年志愿服务项目大赛的入围团队代表、热心市民等400余人参加活动。

周末志愿行动“上新” 服务内容涉及十大板块

“周末‘益’起来，我们的脚步不停歇……”青年志愿者诗朗诵拉开活动帷幕，让大家共同感受了雷锋精神的力量。随后，“学雷锋”青年志愿者代表上台，分享自己参与志愿服务的经历和感受，并号召青年志愿者们以雷锋为榜样，用实际行动践行志愿精神。在“雷锋班”第21任班长李桂臣的带领下，青年志愿者们庄严宣誓，共同承诺让学雷锋活动融入日常、化作经常。

活动现场发布了2024年青岛市周末志愿行动的主题内容，介绍了乡村振兴、环境保护、反诈宣教、应急救援等十大板块的服务内容。为了让活动覆盖范围更广、活动质量更高，周末志愿行动采取“线上招募与定向招募相结合、线下集中开展活动”的方式进行，通过



青年志愿者在青岛五四广场参加志愿服务活动。新华社发

青年志愿者们的实际行动传承雷锋精神，汇聚青春正能量。

为了更好地筑牢反诈防线，现场还启动了“守护银龄 志愿反诈”进社区示范活动。与会领导为志愿者发放了“守护银龄 志愿反诈”科普手册，为全市首批“守护银龄 志愿反诈”服务基地授牌，为反诈青年志愿者团队代表授旗，下一步，将充分发挥好社区银行、社区营业厅等社区机构的反诈志愿阵地作用，营造全民反诈的浓厚氛围。来自浦发银行青岛分行的青年志愿者还走进湛山社区，开展青春反诈系列行动之

“守护银龄 志愿反诈”公益课堂，获得居民广泛好评。

为打造具有地域特色、文化内涵和时代价值的青年志愿服务文化产品，现场还发布了青岛青年志愿者吉祥物形象和首批口号标语，为青岛青年志愿者事业的高质量发展注入了新的活力。

志愿服务队集结 青年志愿者现场帮办

广场上，还举办了周末志愿行动集中服务和志愿服务公益市集活动，“建”

证未来“红扳手”学雷锋志愿服务队、“琴城记忆”全家福志愿服务团队、“七彩志愿行”青岛地铁志愿服务团队、国网青岛供电公司青年志愿服务团队、莱西小雨滴志愿服务团队等近30支队伍共同参与，展示各自的志愿服务项目。

市民们被丰富多彩的志愿服务项目深深吸引，积极参与雷锋知识问答互动，学习雷锋精神。在反诈宣传摊位前，人们学习如何识别常见的诈骗手法；在非遗文创手作摊位前，人们体验传统文化的独特魅力；在义诊摊位前，市民咨询健康问题，免费测量血压，关爱身体健康；在交通安全飞行棋游戏摊位前，孩子们通过游戏学习交通知识，增强安全意识。市民们还纷纷咨询用电问题，深入了解电动车充电等安全用电知识，为日常生活增添一份安全保障。青年志愿者还带来了垃圾分类知识的互动式宣讲。为老年人提供免费证件照拍摄服务的摊位前也排起了长队，老人们笑容满面，积极参与……志愿者们热情洋溢，耐心解答大家的疑问。

据介绍，下一步，团市委将继续联合相关单位通过常态化举办周末志愿行动和反诈宣教志愿服务等形式，进一步弘扬志愿精神，擦亮工作品牌，用实际行动践行雷锋精神，为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 张琰 通讯员 王丽

检查1500多家村居物业和九小场所，电动车是重点

全市公安机关开展集中治安清查

本报3月3日讯 3月3日记者从青岛市公安局了解到，为保障全市社会秩序持续平安稳定，全市公安机关近日组织开展了集中治安清查行动。

行动中，公安机关以娱乐场所、宾馆酒店、中小旅馆、日租房等为重点，全面实施治安检查和突击临查，严格落实旅馆入住人员信息登记“四实”和未成年“五必须”制度，严厉打击娱乐场所内涉“黄赌”违法犯罪活动。期间，警方检查旅馆、民宿640余家、娱乐场所320多家、洗浴休闲

场所1300多家、茶楼棋牌室240多家。各分市局立足治安警情特点，进一步落实逢疑必查、逢查必录措施。落实可疑人员、重点要素检查措施，实现街面巡控无死角、无盲区。在行动中，全市公安机关共计出动清查警力近6000人次，出动警车800多辆次，共检查各类人员密集场所350多处、地铁车站270多处，查处各类治安、刑事案件近40起，抓获70多名违法犯罪嫌疑人。

全市公安机关还以电动自行车安全存放为重点，全面开展“九小场

所”及村居物业安全检查清查，全面排查火灾事故隐患，压实企业单位主体责任，及时发现整改安全隐患。全市共计检查九小场所及村居物业1500多家、寄递网点940多家。以治安隐患部位、区域为重点，结合街面巡查等工作，强化专项清查力度。公安机关还检查出租房屋1300多处、其他复杂区域100多处，共计发现整改安全隐患370多处。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 青公宣）



民警检查加油站消防设备。

自然教育创新实践共建基地揭牌

青岛市陆生野生动物救护站成功救护6000余只野生动物

本报3月3日讯 为了进一步加强我省自然保护地自然教育工作，提高人们的自然保护意识，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，3日，山东省林业保护和发展服务中心在青岛森林野生动物世界举行2024年全省自然教育推广服务进基层活动启动仪式，自然教育创新实践共建基地揭牌。

此次活动由山东省林业保护和发展服务中心主办，青岛市园林和林业综合服务中心、青岛市西海岸新区自然资源局协办，青岛市野生动植物保护协会、青岛西海岸旅游投资集团、青岛森林野生动物世界承办。启动仪式上，山东省林业保护和发展服务中心、青岛森林野生动物世界共同为自然教育创新实践共建基地揭牌，发布趣·探索自然学院春季系列活动计划，学生代表发起保护生物多样性倡议。

青岛森林野生动物世界动管部经



理冯磊介绍说，青岛森林野生动物世界一直致力于野生动物资源的保护，为维护生态平衡作出了积极贡献，并取得了显著成果，连续多年被青岛市林业局授

予“青岛市陆生野生动物救护站”。截至目前，青岛森林野生动物世界已成功救护野生动物6000余只，年均救助量超过300只。受救动物种类丰富，包括

薮猫、仙八色鸫、红隼、黑翅鸢、角鸮、凤头䴙䴘、象龟等珍稀物种。救援范围覆盖浙江省宁波市、山东省各地市。

青岛森林野生动物世界年度自然

教育活动以四季为主线，结合动物的生活习性和本土生态环境，策划一系列富有教育意义和趣味性的主题活动。全年将举办不少于200场丰富多样的自然教育活动。在活动现场，齐鲁第一实验小学的学生们来到趣·探索自然学院科普教室，参与“动物分类思维导图设计”自然教育课程。

今年，省林业保护发展中心将组织开展6场自然教育推广服务进基层活动，建立3处自然教育创新实践共建基地，增强全社会尊重自然、顺应自然、保护自然的浓厚氛围，打造一批自然教育山东样板，为自然教育事业贡献山东林业力量。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）